
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.14 - Frage: Welche Möglichkeit erscheint Ihnen zur Vorauswahl von E-Mail Beiträgen am geeignetsten?

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 14.0

absolut relativ Detaillierte Informationen zu den Fragen,
253 18,3% Antwortoptionen und Abkürzungen in den 
147 10,6% Tabellen finden sich in Übersicht A.2.
160 11,6%
417 30,1%
391 28,3%
16 1,2%

1.384 100,0%
fehlende Antworten 606 30,5%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

Vorauswahl von E-Mail Beiträgen  nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 14.1.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
82 15,2% 156 20,4% 13 17,1% 251 18,2%
56 10,4% 83 10,9% 8 10,5% 147 10,7%
50 9,3% 100 13,1% 7 9,2% 157 11,4%

184 34,2% 213 27,9% 19 25,0% 416 30,2%
161 29,9% 207 27,1% 22 28,9% 390 28,3%

5 0,9% 4 0,5% 7 9,2% 16 1,2%
538 39,1% 763 55,4% 76 5,5% 1.377 100,0%

Tabelle 14.2.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
82 20,8% 97 18,4% 39 15,4% 13 10,8% 19 27,9%
36 9,1% 62 11,7% 27 10,7% 19 15,8% 3 4,4%
45 11,4% 60 11,4% 25 9,9% 17 14,2% 8 11,8%

106 26,9% 167 31,6% 81 32,0% 38 31,7% 22 32,4%
122 31,0% 138 26,1% 79 31,2% 33 27,5% 15 22,1%

3 0,8% 4 0,8% 2 0,8% 0 0,0% 1 1,5%
394 28,6% 528 38,3% 253 18,4% 120 8,7% 68 4,9%

absolut relativ absolut relativ
1 7,1% 251 18,2%
0 0,0% 147 10,7%
2 14,3% 157 11,4%
2 14,3% 416 30,2%
3 21,4% 390 28,3%
6 42,9% 16 1,2%

14 1,0% 1.377 100,0%

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

männlich keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre

E-Mail Beiträge

weiblich

Häufigkeit Vorauswahl
Auswahl durch Fachredaktion

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl anhand von Rubriken 

Auswahl durch Stichwortliste

keine Vorauswahl gewünscht

Alter

keine Antwort
zusammen

keine Antwort
zusammen

von E-Mail Beiträgen

zusammen

Häufigkeit Vorauswahl

Auswahl durch Fachredaktion

Geschlecht
Häufigkeit Vorauswahl

Auswahl durch Klassifikation
Auswahl durch Stichwortliste

keine Vorauswahl gewünscht

zusammen

Häufigkeit Vorauswahl
Auswahl durch Fachredaktion

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Vorauswahl gewünscht

Auswahl durch Stichwortliste

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Antwort

keine Antwort

Alter

Auswahl durch Fachredaktion
Auswahl durch Stichwortliste

keine Vorauswahl gewünscht
Auswahl anhand von Rubriken 

Auswahl durch Klassifikation
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Tabelle 14.3.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
211 18,6% 6 12,5% 13 25,0% 12 15,4% 7 15,2%
116 10,2% 10 20,8% 4 7,7% 10 12,8% 4 8,7%
128 11,3% 6 12,5% 6 11,5% 6 7,7% 9 19,6%
338 29,8% 19 39,6% 16 30,8% 28 35,9% 11 23,9%
335 29,5% 7 14,6% 11 21,2% 22 28,2% 13 28,3%

7 0,6% 0 0,0% 2 3,8% 0 0,0% 2 4,3%
1.135 82,4% 48 3,5% 52 3,8% 78 5,7% 46 3,3%

absolut relativ absolut relativ
2 11,1% 251 18,2%
3 16,7% 147 10,7%
2 11,1% 157 11,4%
4 22,2% 416 30,2%
2 11,1% 390 28,3%
5 27,8% 16 1,2%

18 1,3% 1.377 100,0%

Tabelle 14.4.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
35 20,6% 109 18,2% 76 17,0% 29 21,2% 2 15,4%
23 13,5% 72 12,0% 45 10,0% 6 4,4% 0 0,0%
15 8,8% 70 11,7% 55 12,3% 13 9,5% 3 23,1%
41 24,1% 187 31,2% 138 30,8% 46 33,6% 2 15,4%
55 32,4% 160 26,7% 129 28,8% 40 29,2% 1 7,7%
1 0,6% 1 0,2% 5 1,1% 3 2,2% 5 38,5%

170 12,3% 599 43,5% 448 32,5% 137 9,9% 13 0,9%

absolut relativ absolut relativ
2 15,4% 251 18,2%
0 0,0% 147 10,7%
3 23,1% 157 11,4%
2 15,4% 416 30,2%
1 7,7% 390 28,3%
5 38,5% 16 1,2%

13 0,9% 1.377 100,0%

Tabelle 14.5.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
147 20,8% 26 18,8% 28 14,4% 29 16,2% 17 12,8%
71 10,1% 10 7,2% 19 9,7% 23 12,8% 18 13,5%
79 11,2% 15 10,9% 26 13,3% 21 11,7% 12 9,0%

209 29,6% 50 36,2% 52 26,7% 55 30,7% 46 34,6%
192 27,2% 36 26,1% 69 35,4% 50 27,9% 40 30,1%

8 1,1% 1 0,7% 1 0,5% 1 0,6% 0 0,0%
706 51,3% 138 10,0% 195 14,2% 179 13,0% 133 9,7%

absolut relativ absolut relativ
4 15,4% 251 18,2%
6 23,1% 147 10,7%
4 15,4% 157 11,4%
4 15,4% 416 30,2%
3 11,5% 390 28,3%
5 19,2% 16 1,2%

26 1,9% 1.377 100,0%

promoviert habilitiert

zusammen

keine Antwort zusammen

sonstige

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

studierend graduiert

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

keine Antwort

Auswahl anhand von Rubriken 

keine Vorauswahl gewünscht

Häufigkeit Vorauswahl
Auswahl durch Fachredaktion

keine Vorauswahl gewünscht

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Vorauswahl

keine Vorauswahl gewünscht

zusammen

Qualifikation

Auswahl durch Stichwortliste

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Antwort

keine Vorauswahl gewünscht

zusammen

Auswahl anhand von Rubriken 

Häufigkeit Vorauswahl

keine Vorauswahl gewünscht

zusammen

Auswahl durch Stichwortliste

keine Antwort

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl durch Stichwortliste
Auswahl durch Klassifikation

Beschäftigungsort

Häufigkeit Vorauswahl
Auswahl durch Fachredaktion

Qualifikation

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Antwort

Auswahl durch Stichwortliste

regionale Herkunft
Häufigkeit Vorauswahl

Auswahl durch Fachredaktion

Auswahl durch Klassifikation

zusammen

Auswahl durch Fachredaktion

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Vorauswahl gewünscht

Auswahl durch Stichwortliste

regionale Herkunft

Häufigkeit Vorauswahl

keine Antwort

Auswahl durch Fachredaktion

Auswahl durch Fachredaktion
Auswahl durch Stichwortliste

Beschäftigungsort

Auswahl durch Klassifikation

Auswahl anhand von Rubriken 

zusammen
keine Antwort
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Tabelle 14.6.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
149 21,0% 20 15,2% 24 20,3% 18 15,8% 17 16,3%
71 10,0% 17 12,9% 15 12,7% 5 4,4% 14 13,5%
93 13,1% 8 6,1% 7 5,9% 16 14,0% 9 8,7%

214 30,1% 48 36,4% 31 26,3% 39 34,2% 27 26,0%
178 25,1% 37 28,0% 40 33,9% 35 30,7% 36 34,6%

5 0,7% 2 1,5% 1 0,8% 1 0,9% 1 1,0%
710 51,6% 132 9,6% 118 8,6% 114 8,3% 104 7,6%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
14 16,1% 9 9,4% 0 0,0% 251 18,2%
12 13,8% 11 11,5% 2 12,5% 147 10,7%
10 11,5% 12 12,5% 2 12,5% 157 11,4%
25 28,7% 28 29,2% 4 25,0% 416 30,2%
25 28,7% 36 37,5% 3 18,8% 390 28,3%
1 1,1% 0 0,0% 5 31,3% 16 1,2%

87 6,3% 96 7,0% 16 1,2% 1.377 100,0%

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

 Museums-
einrichtung

zusammen

Häufigkeit Vorauswahl
Auswahl durch Fachredaktion
Auswahl durch Stichwortliste

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Vorauswahl gewünscht
Auswahl durch Klassifikation

keine Antwort

Auswahl durch Klassifikation

Tätigkeitsfeld

Tätigkeitsfeld

Auswahl durch Fachredaktion
Häufigkeit Vorauswahl

Auswahl anhand von Rubriken 
keine Antwort

zusammen

keine Vorauswahl gewünscht

Auswahl durch Stichwortliste
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